EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2015 - 2016 Matematica Varianta 03

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordi 10 puncte din oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
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IECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
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S5p
5p

5p

5p

1. Rezultatul calcululul0-10:10este egal cu.. .
2. Stiind ca %zg, nuniirul alb-12 este egal cu ... .

3. Suma numerelor intregi din interva[qul, 2) este egalcu ... .
4. Suma lungimilor bazelor trapezul#iBCD este egal cu 20cm. Linia mijlocie a acestui trapez

v

are lungimea de.. cm. _
o . Figura 1 /\
5.In Figura 1 este reprezentat un con circular drept, ¢ /

inaltimea VO =8 cm si raza bazeAO =6 cm. Lo
Generatoared/A a acestui con are lungimea egetl ... cm. Ao s
120

6. In graficul de mai jos este reprezentat profitul,
exprimat Tn mii lei, realizat de o firgrin ultimii
cinci ani.

In perioada megionati , cel mai mare profit al firmei

60 —

a fost inregistrat Tn anul ... . 2o 1L B
0 T T T
2011 2012 2013 2014 2015

SUBJECTUL al |l-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolviarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Deseng, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptun@BCDEFGH .
5p | 2. Stiind ca a+1=§, undea este nurér real nenul, ditati ca a® +i =1—7.

a 2 az 4
5p | 3. Un test corine 10 intrebri. Pentru fiecareaspuns corect se acar® puncte, iar pentru fiecare

o5p
5p

5p

SUB

raspuns grgit se scad 2 puncte. Nu se acopdincte din oficiu. Un elev, care @spuns la toate cele
10 intrefari, a oltinut 36 de puncte. Determitiaumirul de intrefiri din test la care acest elev a
raspuns corect.

4. Se considerfungia f :R - R, f(x)=x-3.

a) Reprezentagrafic fungia f intr-un sistem de coordonax®y .

b) Determina distarta de la originea sistemului de coordona@y la graficul fundiei f .

5. Se considérexpresiaE(x)z( t 2, 1 j: 4
x(x? -4

X—2 ; X+ 2
x#0 si x#2. Aratati ca E(x)=2, pentru oricex numir real, x# -2, x#0 si x#2.

, unde x este nurir real, x# -2,

IECTUL al Ill-lea- Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

op
op
op
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o5p
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1. In Figura 2 este reprezentat un romABCD , cu AB=10 cmsi m(<«ABC)=120".
a) Aratati ca perimetrul rombuluiABCD este egal c40 cm.

b) Aratati ca lungimea diagonaleAC este egalcu 10/3 cm Figura 2

c) Pe laturile AB, BC, CD si DA ale rombuluiABCD se consider
puncteleM , N, P, respectivQ, astfel incatMN || AC si MNPQ

este ptrat. Demonstrica MN =5(3—\/§) cm.

B

C
2. In Figura 3 este reprezentato prismi dreapi ABCA'B'C', cu baza triunghi echilateral,
AB =83 cm si AA'=5cm. PunctulM este mijlocul laturiiAB.

c’ B

a) Aratati ci aria lateral a prismei este egatu 120/ 3 cnf . Figura3 | "o /
b) Aratati ca C'M =13 cm. N
c) Demonstré ci distana de la punctuC la planul( ABC')

c e B
este egalcu 80 . %
13 ~




BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.19 5p
2.10 op
3.10 5p
4.]110 op
5.110 5p
6. | 2013 5p

SUBIECTUL al ll-lea

(30 de puncte)

1. | Deseneaxparalelipipedul dreptunghic 4p
Noteaz paralelipipedul dreptunghic 1p

2. 2
[a+1) :2_5:>a2+2|}[:-|}+_1:£5 3p

a 4 a a2
, 1 25 17
at+—-="-2=— 2
a2 4 4 P

3.| B5n-2(10-n) = 36, unden este nurirul de intrelri din test la care elevul @spuns corect | 3p
N=56- n=28 2p

4. | a) Reprezentarea unui punct care @pargraficului fungiei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
b) OM =3, undeM este punctul de interggea graficului fungei f cu axaOx 1p
ON =3, undeN este punctul de interggza graficului fungei f cu axaOy 1p

M [ON 2
AMON dreptunghic TnO, deci distata de 1aO la G; este egalcu OM [© = 38 = 3/2 3p
MN 3/2 2

5. 1 _g+ 1 8

x-2 x x+2 x(x-2)(x+2 2p
4 4
pe-a) x-2)x+3) i
8 X(x-2)(x+2) , 5
E(x)= =2, pentru oricex numir real, x# -2, x20, x#2 1p
x(x=2)(x+2)
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1.| @) Pagep =4AB= 3p
=4710= 40 cm 2p
b) ABCD romb= AO OBD, unde AC n BD ={CO} 2p
AO=5/3cm= AC = 220 = 16/ 3cm 3p
c) MN || AC = ABMN ~ ABAC, decih:—(';l:% 1p
MNPQ patratsi AC 0BD = MQ|| BD, deci AAMQ ~ AABD , de unde ofinem % =% 1p
MN =MQ si A+ BM 1 imptica My MN - ecivin = 103 =5(3-/3jem | 3p

AB  BA 10/3 10 1++/3

2. | @) Agteras =3(ABIAA'= 2p
=3[8/306= 126/ 3 crfi 3p
b) AABC echilateral>CM =12 cm 2p
AC'CM este dreptunghic i€ si CC'=5cm=C M =12 + 8 = 13¢cm 3p
c) ABOC'M, ABOCC'si C'M nCC'={C}= ABO(CC'M) si, cumCPO(CC'M), )
undePO(C'M), CPOC'M , oltinem AB [CP P
CPOAB, CPOC'M si ABnC'M ={M}=CPO(ABC'), decid(C,(ABC"))=CP 1p
CP este Taltime in triunghiul dreptunghi€C'M , deciCP = % =i—2 2p




